

周口八景系列报道之虹桥灯火

勾起无数市民回忆

□晚报记者 张志新 文/图

本报讯 10月13日，本报文化周口系列报道之周口八景第二篇——虹桥灯火与市民见面。二板桥，作为周口市区历史悠久的一座桥，许多周口人曾经走过、路过、遥望过。今天，虽然二板桥附近繁华不再，但与它相关的一切，并没有随着时间的流逝而被淡忘。如今，这座桥再次被提起时，依然勾起无数周口人的回忆与怀念。

当日上午，在二板桥东头，78岁的李应山停下脚步和周口晚报记者聊了起来。他说，二板桥是他记忆中周口最为古老的一座桥，比始建于1935年的洋桥（沙颍河中州大道桥）还要早。

“记得小时候，贾鲁河上只有二板桥这一座桥，而且是木质结构。当时沙颍河南岸的群众要去西华、扶沟、许昌、郑州等地时，必须过二板桥。因此，二板桥的桥两头形成了热闹非凡的集市。”李应山说，“小时候，我还常来这里吃周口的各种小吃。那种味道我一辈子都忘不掉。”

周口市武术协会理事盖国成，家住二板



桥西头，今年已经50多岁，是个地道的老周口人，同时他也是周口龙舟协会的副

会长，喜欢周口文史研究。提起周口八景之一的虹桥灯火，盖国成似乎有说不完的话，

他不但向周口晚报记者讲述了二板桥的由来，还介绍了二板桥两岸在清朝时期的繁华景象。

盖国成说，清朝时期，在二板桥东头，除了有茶馆、饭馆外，还有几家皮行店铺，其中，郭家的皮行生意做得很大。此外，在桥西头更是有粮行、布行、茶馆、武馆等各类店铺，就连当时的二板桥上都有十多家流动的商贩，他们经营豆沫、顶碗糕等各类周口风味小吃。

今年已经51岁，在二板桥西头路边经营胡辣汤生意的韩建春，从小就生活在二板桥旁。他说，自从他记事起，二板桥就人来人往。那时桥两头做生意的店铺很多，随着城市的发展，这些店铺大都慢慢消失了，如今，只剩下桥西头他们这四五年小吃了。

“刘记祖传名吃顶碗糕”的传承人刘海光，一直在二板桥西头经营祖辈传下来的这个手艺。在看过虹桥灯火这篇报道后，他当即表示要收藏这份报纸，因为在心中，二板桥不仅仅是一座桥，更是陪伴他多年的“挚友”。

《市井人生》剧情简介



《市井人生》剧照

一、故事发生在颍水市颍滨区大同街。做人难、做人难，浪子做人难上难，人前总觉身卑贱，唾骂声中苦泪涟。两劳释放回来的黎明刚人前总觉低人一头，遇事低调回应，在大白桃姐弟的误解和排斥声中，在林玉茹热情帮

助下，承祖业卤肉店开张。黎明刚带领四位失足少年终于打开市场，也终于打开了大白桃寡居多年的心结，与大白桃喜结良缘。

二、在市场经济方兴未艾的上世纪九十年代初，因偷盗罪被判了十年徒刑的黎明刚，出狱后恰逢这一历史机遇。在工商人员林玉茹的帮助下，他重操祖业到周口荷花市场小吃城卖卤肉，与林玉茹的母亲、寡妇大白桃成了商业对手。大白桃曾有恩于黎明刚，但十年前家里被盗，疑是隔壁邻居黎明刚所为，因而一直怀恨在心。如今又见黎明刚抢了自己的卤肉生意，更是恨上加恨。周口荷花市场工商管理人员尚进是大白桃的弟弟，对黎明刚百般刁难。黎明刚在市场经济的大潮中洗净了被污染的人性，完善了自己的人格，找回了尊严。大白桃在与黎明刚的冲突中逐步认识到了黎明刚的价值，后来两个肉铺合在了一起，一对冤家终成美眷。

拐来媳妇藏家5年

警方获悉一朝解救

□晚报记者 徐松
通讯员 朱金光 孟令康

本报讯 郑城县公安局南丰派出所根据群众举报称，该镇张楼行政村杨某涉嫌拐骗妇女藏匿家中5年。接报后，南丰派出所民警突击行动，将祖籍广东省的妇女陈某解救出来，并开始追捕在逃的张某。10月11日，郸城警方成功将陈某送回广东与家人团聚。

接到群众举报后，值班民警郭东升迅速向所长张长勇汇报，张长勇立即组织人员核实。经查，2010年杨某在广东省汕头市某工厂打工时，将广东省陆丰市东海镇的陈某灌醉强奸后，带回河南省郸城县南丰镇老家。5年来，杨某及其家人日夜盯着陈某，不让其出门，且杨某已与陈某生下两个女孩。核案情后，

张长勇迅速向郸城县公安局副局长安竹银汇报，安竹银立即指示南丰派出所组织警力将该妇女解救出来，同时要求将犯罪嫌疑人抓捕归案。

接到指令后，南丰派出所立即组织警力赶到杨某家中，成功将陈某解救出来，杨某潜逃。警方遂对杨某展开追捕工作。南丰派出所通过与广东警方联系，在当地警方的帮助下，终于同陈某家人取得了联系并组织警力积极稳妥地将陈某护送至广东家中。

10月11日16时，在广东省陆丰市东海镇派出所院内，离家5年之久的陈某终于与家人团聚。他们一家人紧紧拥抱在一起，久久不愿分开。之后，其家人把早已准备好的一面写有“办案神速，为民解忧”的锦旗送到了南丰派出所民警手中。

“中原文化大舞台”演出安排 (周口市)

演出时间	演出剧场	演出剧目	演出单位
10月14日 19:30	周口人民会堂	豫剧《市井人生》	周口市戏剧艺术研究院
10月15日 19:30	周口人民会堂	豫剧《市井人生》	周口市戏剧艺术研究院

郭明雷简介

郭明雷，男，国家二级演员，中国农工党党员，1969年出生，1989年毕业于周口地区戏曲学校，同年分配到周口市豫剧团工作至今。主攻老生、武生，嗓音浑厚感染力强，扮相英俊潇洒超脱，刻画人物极富个性，塑造角色栩栩如生。二十年来曾在近三十个剧目中担当过主要角色，受到专家及观众的充分肯定。

2008年在《都市长虹》中饰演常桂春，荣获河南省第十二届戏剧大赛文华表演一等奖；2010年在《大义皇后》中饰演萧洪，荣获第四届黄河戏剧奖表演一等奖；2011年荣获河南省第十二届戏剧大赛文华表演二等奖；并连续四届荣获周口市戏剧大赛表演一等奖。现任周口市戏剧艺术研究院副院长。

沈丘县文联又获新荣誉

□晚报记者 王晨

本报讯 近日，从2015年度《曲艺》杂志社通联工作会议上传来好消息，沈丘县文联荣获2015年度“中国曲艺家协会曲艺杂志社通联工作先进单位”光荣称号。

2015年度《曲艺》杂志社通联工作会议于10月8日至9日在江苏省连云港市召开，来自全国九个省及部分城市的相关人士参加会议。《曲艺》杂志是中国曲艺家协会会刊，是国家级社科类学术期刊，也是唯一的全国性曲艺月刊。

沈丘县曲艺氛围浓厚，曲艺人才队伍不断发展壮大。沈丘的曲艺艺术历史悠久，可以上溯四百年左右。自明末清初以来，沈丘境内流传的曲艺形式有道情、评书、沙河大鼓、小饶、坠子等；解放后又传入了快板书、山东快书、相声、琴书等形式。近年来，新老曲艺家们自编自演各类曲艺节目，组织举办多种书会、曲艺大赛、广场文化演出，把欢声笑语和文化惠民政策送到村镇镇、千家万户、大街小巷、田间地头，广受欢迎。这是县文联在今年7月荣获“中国曲艺之乡”称号之后取得的新荣誉。

线索提供 王银